

Córdoba 6 de Enero de 1937.

Año II.—Núm. 81



La iglesia de Lopera, convertida en cuadra y almacén de granos, por la barbarie roja.
(Foto Linares)

Alférez Pelayo, Caballero del Aire

Alférez Pelayo, caballero del aire, caballero sin tacha y aviador cien por cien; Córdoba no te conoció y debes hablarle de ti...

El hombre bueno, joven, fuerte y alegre que era él, quiso ser caballero del aire, que de la tierra ya lo era, y lo fué con su generosidad de español, que por serlo era tanta que dio bondad, juventud, fuerza y alegría, en la ciudad que al saber que fué en ella y por ella, de quien estaba enamorado, en donde dió tanto, debe mostrarse orgullosa a la vez que entristecida porque él la ha dejado para siempre...

Todos los días en su caballo de acero, que alas le daba el viento, jugueteaba, como en jaca pinturera, y guardaba a Córdoba con el mismo celo que el galán enamorado guarda a su dama. Las muchachas que al oír un aparato asomaban sus rostros asustados a la reja al conocer al que a diario vigilaba se iba el terror de sus caras, no sabían quién era; pero era el bueno y aunque en su joven y loca fantasía de mil modos lo imaginaran en dos puntos, todos coincidían en que era bueno y valiente. Y en verdad que acertaban.

En los días de operaciones, cuando las columnas ante el fuego fatal del enemigo se confundían con la tierra suspendido el avance del infante, era él con su aparato, caballero del espacio, el que limaba las espinas del penoso camino que por serlo, lo es de gloria y les daba para ayudarles cuanto tenía y como quería dársele todo y quisiera llevarlos de la mano, como el padre lleva al hijo, bajaba y bajaba con su aparato, donde las balas le acariciaban y sonreía porque la columna que le comprendía avanzaba.

Y llegó un día de gloria para él, en que envidió a sus compañeros, fué el día que le hirieron; todos estaban orgullosos porque siendo él el espejo en que se miraban se veían correr la sangre generosa, que él por España derramaba.

Ya sabes Córdoba, que un modesto piloto que tú no conocías, durante varios meses te ha guardado con celo de enamorado y Dios, viéndolo tan bueno, lo ha querido para si.

Si yo fuese cordobés de nacimiento y no de corazón como lo soy, yo pediría que su nombre figurase en una calle humilde, sencilla y muy cordobesa; pero esto debe hacerlo un cordobés. Yo solo pido una oración por el hombre bueno, joven, fuerte y alegre que fué caballero del aire y de la tierra y que Dios lo ha querido para si.

ALVARO P. MERCAN

GOBIERNO CIVIL

DE INTERES PARA LOS PROPIETARIOS EN PUEBLOS RECENTEMENTE LIBERADOS

Por el gobernador civil de la provincia, señor Marín Alcázar, se ha dirigido a los alcaldes de los pueblos recientemente liberados el siguiente oficio, que estimamos de verdadero interés y que demuestra el celo desplegado por la primera autoridad civil en la salvaguardia de los intereses que se le tienen confiados:

"Atento este Gobierno civil a la organización rápida y metódica de la zona recientemente ocupada por nuestro glorioso Ejército y siendo imprescindible normalizar en plazo breve la vida de estos pueblos, se servirá remitirme con la mayor urgencia posible, estadística comprensiva de los datos siguientes:

Primero. Relación de propietarios que encontrándose en la zona liberada no se hayan incorporado al pueblo.

Segundo. Personal obrero que se precisa para efectuar las labores de sementera y recogida de aceituna, especificando número de hombres y de mujeres.

Tercero. Si en el pueblo existen sacerdote, médico, practicante, veterinario y farmacéutico.

Cuarto. Relación de oficios, panaderos, carniceros, zapateros, barberos, etc., que se precisen.

Quinto. Ganado que necesitan tanto para el transporte de aceituna como para las labores de sementera.

Sexto. Si en el pueblo existen comercios para abastecimiento de la población civil y cuantas necesidades tengan de mayor urgencia.

Por los señores alcaldes se hará saber a los propietarios la obligación en que se encuentran de cooperar al

restablecimiento rápido de la vida de la población, comunicándoles para que regresen a su residencia con la mayor urgencia, remitiendo a este Gobierno civil relación de los propietarios que, encontrándose en la zona liberada no lo hayan efectuado, con expresión de las fincas de su propiedad, extensión de las mismas y paraje en que se encuentran endilavadas, con el fin de que por este Gobierno civil, se proceda a la incautación de las mismas, nombrándose un administrador para la recolección de los frutos pendientes e ingresándose el beneficio obtenido a favor del Estado.

Le reitero el cumplimiento urgente de estas disposiciones.

"DÍA DEL PLATO ÚNICO"

Dicen algunos: "Yo aporto mi donativo "Al día del plato único" y, después comeré cuánto tenga ganas, como otro día cualquiera", y se quedan satisfechos y tranquilos con su egoísmo.

Pero es que no alcanza a ver que ante Dios, que todo lo sabe, esa obra que creen realizar es nula en su verdadero fin, por que a las monedas que entregan les falta la grandeza del sacrificio.

La moneda de las buenas obras tiene que ir limpia si se pretende darle todo su valor.

La patria tampoco ha de estimarlo por que sabe que, en ese caso, cuenta con un hijo muy dudoso que tiene sólo una cosa: Dinero. Y ella, como buena madre busca y acepta más el valor espiritual que el puramente material.

¡Viva España!! ¡Viva Franco!!
Córdoba 5 de Enero de 1936.—El Gobernador Civil, José Marín.

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 76.481'75 pesetas.
Don Rafael Cabello Prieto, 5 pesetas; obreros de la Huerta Los Moros, 7'50; don Antonio Gómez Gavilán (12 entrega), 5; obreros de la Huerta Clípresa, (12 entrega), 5'25; Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 1.029; señores Moya Hermanos "Los Madrileños", correspondiente al mes de Enero, 300; don Juan J. Parkja Olmo, 10.

Suma hasta la fecha, 77.843'50 pesetas.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO
fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineña, 1 y establecimientos de Ulamarinos.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Una Patria: España
Un Caudillo: Franco

Comunicado Oficial

Salamanca, 5.—Cuartel General del Generalísimo.—Boletín de información con las noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del 5 de Enero de 1937:

Ejército del Norte.—Quinta División.—Sin novedad, con ligero tiroteo.

Sexta División.—Se han rechazado ataques en el sector de Villarreal y San Pedro, próximo a Uzquiano. En los demás frentes de esta División, fuego de infantería y artillería.

Séptima y octava Divisiones.—Sin novedad.

Frente de Madrid.—Se han efectuado pequeños avances sin transcendencias.

Se han recogido 627 muertos, una gran parte de ellos extranjeros del combate del día de ayer. Igualmente se recogió mucho material de guerra. En los distintos puntos del frente de Madrid, así como en la mayoría de las Divisiones, se han pasado a nuestras filas numerosos milicianos, cuyo número en el día de ayer excedía de 250.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

Salamanca, 5 de Enero de 1937.—El coronel, segundo jefe de E.M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Salmo ante el altar de los caídos

I ¡Camaradas de la Falange, muertos por España!

II Nos acercamos al Altar de vuestro sacrificio. Presentes en nuestro afán vuestra memoria.

III Vuestro ejemplo es luz de antorcha en las tinieblas. Rojo y negro que iluminará siempre nuestro camino.

IV Porque fuisteis los mejores. Por eso vuestra sangre cantó jubilosa a una bella aurora de Hispanidad.

V Y así quedaron fecundos otra vez los campos de la Patria.

VI Del Ara santa que es piedra de holocausto, subirán hasta vosotros nubes de incienso azul.

VII Enhiestas como el saludo—brazo en alto—de las Centurias.

VIII Nuestras banderas en flor serán vuestro trono incommóvil. Sobre los luceros. A la diestra de Dios, donde todo es claridad...

RECIBE, Señor, de nuestros mejores, la ofrenda mística de su vida joven, para prez de la Falange y redención de nuestro pueblo.

“Concédeles el descanso, Señor, y a nosotros niéganos el descanso hasta que recojamos la cosecha que sembró su muerte”

Palabras de José Antonio

Para nosotros, la Patria no es solo un concepto, sino una norma. El acometimiento de esta norma, hay que imponerlo con todo el rigor que haga falta, contra todos los intereses que se opongan, por fuertes que sean. Por eso somos revolucionarios.

La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir. Y nosotros lo que queremos es que el Movimiento de este día, y el Estado que cree, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria.

ENERO 1937

“F. E.”

Revista doctrinal nacional-sindicalista.

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

En este mes verá la luz nuestra revista doctrinal “F. E.” que recogerá la doctrina que en orden a todos los problemas dicta el nacional-sindicalismo.

Precio: 2 pesetas.

“FLECHA”

Semanario infantil de la FA-LANGE.

El día 6 de enero aparecerá un suplemento de dicho semanario al precio de 10 céntimos, apareciendo la semana siguiente el definitivo, que constará de 16 páginas en color. Su precio será de 30 céntimos.

“VÉRTICE”

La revista mensual gráfica de la FA-LANGE.

Editadas por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda. Redacción y Administración: Avenida, 25. San Sebastián.

ALTAVOZ

Sobre las monturas
de ágiles corceles
y llenos sus cofres
de ricos juguetes
vinieron a Córdoba
anoche los Reyes.
Aunque ya son viejos
¡qué buenos ginete
son los Reyes Magos
que a Córdoba vienen!
Las cartas escritas
por todos los peques
fueron recibidas
y como los Reyes
son tan cariñosos
y tan complacientes,
a todos los chicos
trajeron juguetes:
A los niños, sables;
a las niñas, Pepes.
Yo que soy un niño,
aunque algunas veces
alguna canita
florezca en mis sienes,
también recibi
algo de los Reyes.
Melchor, que conmigo

El Rey me lo dijo....

gran amistad tiene
desde que hace años
—por el veintisiete—
fui yo compañero
de tan gran ginete
porque Baltasar
enfermó de muerte
y yo fui en su puesto
con su manto verde,
vino a visitarme,
como siempre viene,
me tendió los brazos
me abrazó muy fuerte
y al final me dijo
con la voz alegre:
—¿Me haces un favor?
—Dime lo que quieres
—Que desde mañana
y ya para siempre
te cambies el nombre
que en el AZUL tienes
y Melchor te llames
como si yo, fuesses.—
Cumpliendo el encargo
que el buen Rey me dió
en vez de PELLAYO
me llamo

MELCHOR.

EL SEÑOR

Don José Holgado y García del Prado

QUE FUE VILMENTE ASESINADO
POR LAS ORDAS CRIMINALES DE
BUJALIANCE, EL DIA 14 DE AGOS-
TO DE 1936, A LOS 26 AÑOS DE
EDAD

— R. I. P. A. —

Su director espiritual, sus desconocidos padres don Isaac y doña Adela, sus hermanos doña Purificación, don Antonio, Adela, María, Angelina, Carmen y Gerardo; abuelas, hermano político, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas, encomiendan a Dios Nuestro Señor su alma y asisten a la misa y funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el jueves 7 del corriente a las diez de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

AYUNTAMIENTO

De interés para los contribuyentes por diversos arbitrios

A LOS PROPIETARIOS O TIENEDORES DE PERROS

Se advierte a éstos, que durante el presente mes de Enero, habrán de adquirir la indispensable licencia, formulando al efecto la correspondiente declaración en el Impreso que les será facilitado por la Oficina de Arbitrios de este Ayuntamiento, pues en el mes de Febrero se organizará la recogida de aquellos cuya licencia no se haya obtenido. (El importe único de la licencia es de 12 pesetas, y una más para la medalla distintivo.)

A LOS INDUSTRIALES DE CAFES, BARES, TABERNAS Y ESTABLECIMIENTOS ANALOGOS

Durante los diez primeros días del presente mes de Enero, todos aquellos que deseen instalar en la vía pública masas o veladores, habrán de solicitarlo por medio de instancia en la que indicarán el número de ellos que intencionan colocar, la calle o plaza y lugar de ella en que quedarán emplazados una vez obtenida la correspondiente autorización y pago de derechos establecidos.

Los huérfanos, las viudas, los impedidos, los menesterosos, tienen derecho a no vivir en la miseria.

Por eso, es preciso atender al

Plato Único.

Cordobeses: El 8 de Enero, viernes, probad, una vez más, vuestros sentimientos humanitarios.

A LOS PROPIETARIOS DE ANIMALES DE TODAS CLASES QUE TRANSITAN POR LA VÍA PÚBLICA

Establecido en el vigente presupuesto un derecho por la Oficina para que puedan transitar por la vía pública caballerías de todas clases, cabras y otros animales cuya entrada en la población se autorice, los que posejan estos animales habrán de proveerse durante el actual mes de Enero de la oportunidad que en la Oficina de Recaudación de este Ayuntamiento por los que en la actualidad tengan, y dentro de los cinco días siguientes a su posesión por los que en lo sucesivo adquieran.

A TODOS LOS VENDEDORES, REPARTIDORES EN LA VÍA PÚBLICA E INDIVIDUOS QUE EJERZAN EN ELLA ALGUN OFICIO, ARTE O PROFESIÓN

Para ejercer en la vía pública industrias callejeras o para dedicarse a la vinta o reventa en ambulancia, la persona que lo efectúa, tiene necesariamente que proveerse de la oportunidad de licencia, distintiva de la que precisa para la caballería o vehículo en que lo realice, previo pago de los derechos correspondientes en la oficina de recaudación de este Ayuntamiento, sin cuyo requisito se le considerará fuera de las condiciones para ejercer la industria y como de fraudulento, lo que se castigará con multas de dos a cinco derechos de los abonados.

Hortelanos - Jardineros

Vuestros plantas y flores están LACIAS, atacadas de parásitos. Podéis combatir sus destructores: Las orugas, melillazos bichos chupadores, piojillos, brotes que se secan, hojas que caen y se secan, el blanco de los rosales, el hollín, herrumbre de los claveles, etcétera.

Olivares, naranjos, árboles frutales, verduras, melonares, viñedos, flores.

ESCRIBID: INSECTICIDAS MARCA "EL MOLINO".—Avenida de Medina Azahara, 22. CORDOBA.

ESPAÑA Y 1936

Ha terminado 1936, año de emociones y lágrimas de sinsabores y alegrías. Estamos seguros de que la historia ha de juzgarlo de muy distinta manera; es natural que así suceda. España está dividida en dos mitades que no volverán a encontrarse jamás. De un lado la civilización, la fe y la libertad empleadas en la creación de un poderoso Imperio; de otro la destrucción, la barbarie, y el crimen de refinamiento cruel. La unidad de España en duro contraste con el separatismo malvado.

Al empezar el año que hoy termina, se adivinaba la tragedia. España arruinada y vendida al extranjero era llevada al caos por un go bierno masón y soviético. La guerra que hoy sufrimos con gallardía y optimismo, era una necesidad para el resurgir de la nueva España. Los que luchamos por la grandeza de la patria, vimos en 1936, el paso franco a la victoria definitiva de nuestro glorioso movimiento nacional-sindicalista. Estamos en la Era azul de nuestra España soñada, firme realidad de 1937.

Responso a Pepe el Algabeño

(De nuestro corresponsal en el frente, camarada Ortiz Villatoro)

Torero. Amasado en tierra fértil, tenía el color moreno del pan recién hecho. Templado en las aguas del gran río que vió reir chilabas reflejadas en él tenía sonido y presencia de hombre auténtico; en los frentes, por los que mi obligación de informador me llevara, lo encontré muchas veces; enlace del general, cumplía como saben hacerlo los que se vistieron el corazón con el azul inmenso que se encuentra en todo lo grande; corazón ante todo, en su vida buscó las ansias con que llenarlo y voló con su alma de hombre que ha sentido en su fondo la formación guerrera en busca del peligro.

Español auténtico: buscaba la lucha en paz y en guerra.

Y un día de su vida, quiso Dios llamarlo a su seno para darle descanso; esperó a que fuera un día grande, un día azul, un día en que la aurora soñada brillara arriba, y Pepe fué; no vestido de luces como otros toreros, sino lleno de luz, rebosando de ella por encima de su camisa azul. Cayó como caen los hombres, cumpliendo con su deber, con un deber de español que escogió espontáneamente.

El águila te ha llamado a las nubes Pepe. Eres el torero del nuevo imperio, el que le pisó los terrenos a la muerte y fué a ella voluntariamente. Cuando oiste cantar la trompeta que despertó, de Isabel y Fernando, llamando a España, con la solemnidad de un cruzado español supiste dar tu paso al frente. Hoy has cumplido el acto de servicio más hermoso de nuestra Falange: el de la muerte.

No te lloro porque vives arriba sobre los mundos luminosos; nuestras centurias de la guardia Eterna, han recibido un hermano más.

Camarada José García "Algabeño": ¡Presente!
Lopera. Enero 1937.

En el Hogar y Clínica de San Rafael

Con asistencia de las autoridades cordobesas e infinitud de señoras y señoritas, se ha verificado esta mañana a las once en el Hogar y Clínica de San Rafael, el reparto de juguetes a los niños acogidos en el establecimiento benéfico.

Resultó el acto simpático en extremo.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 7 DE ENERO

SANTORAL DEL DÍA.—San Juan mártir. San Luciano, presbítero y mártir. San Félix y San Genaro, mártires. San Cleto, diácono. San Teodoro, monje.

JUBILEO CIRCULAR.—En la Iglesia del Buen Pastor.

La Línea de la Concepción

ENTREGA DE UNA BANDERA A LOS FLECHAS

El pasado domingo en el patio del Cuartel de Infantería, se celebró solemnemente la entrega de una bandera a los flechas de esta ciudad. En el citado lugar formaban las centurias de los flechas, los cuales reflejaban en sus rostros la satisfacción que les producía dicho acto.

En el centro del patio se levantó una tribuna adornada con las banderas española, italiana, alemana, portuguesa, y de Falange, donde destacaban los retratos del jefe de Estado, general Franco, José Antonio Primo de Rivera y del general Queipo de Llano.

Asistieron a tan hermoso acto el comandante militar, el jefe local de Falange, todos los jefes del Consejo Local de las J. O. N. S., representaciones oficiales y numeroso público. Pronunciaron sentidos y emocionantes discursos, la pequeña madrina de la Bandera, Angelita Cañamero, el cura párroco don Juan Rodríguez Cantizano, el jefe de los flechas, y el secretario local de esta Falange.

La Banda de Música de F. E. amenizó el acto, interpretando varias composiciones y al final el Himno de Falange, siendo escuchado con gran emoción y entusiasmo.

Todos los flechas desfilaron ante su bandera, besando ésta y después de jurada, marcharon a oír misa de doce. Una vez terminada ésta, volvieron a desfilar por las principales calles de la ciudad, siendo aclamados entusiasticamente a su paso por ellas por el numeroso público que los presenciaba.

C.

Todos los días, por Radio

Córdoba

Habla la Falange

De 2 a 2.30 de la tarde, y
por la noche, al final de
la emisión Radio
Salamanca.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores que tienen mulos a fruto por pensión, que se dispensa la presentación de dichos semovientes los días 10 y 15 del actual en Castro del Río y Córdoba respectivamente.

Córdoba, 4 de Enero de 1937.—El coronel presidente, Emilio Penalver.

Crónica del frente de Madrid.-El asesinato por los rojos de un diplomático belga, causa gran indignación.-Se confirma la noticia de haber sido apresado un barco ruso con material de guerra.-La epidemia de tifus en Madrid.-Bombardeo de Almería por la aviación nacional.-Otras noticias de interés

Crónica del frente de Madrid

Salamanca, 6.—El despacho telegráfico enviado por el jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, dice así:

"Según el relato oficial sobre las operaciones últimas, vienen recogidos 620 muertos enemigos, en su gran mayoría de filiación extranjera.

Las columnas que anoche quedaron en las posiciones tan brillantemente conquistadas de Villanueva del Pardillo, Majadahonda y Las Rozas, parador Casa Mahou y Bar Anita, han permanecido durante todo el día de ayer, sin ser hostilizadas, ocurriendo lo mismo por la noche.

De la jornada de ayer, quiero subrayar algunos detalles, como por ejemplo, el gran botín tomado al enemigo. El Castillo de Villafranca, instalado con todo confort, estaba ocupado por los mandos rojos, que vivían como verdaderos potentados, encontrándose toda clase de ropas, víveres y municiones.

Otro detalle, es el de los disparos de cañón que hacían los rojos sobre el flanco derecho que era el más alejado. Así hostilizaban el sector de Villavende, la posición de Basurero y otras. Solamente el sector de Villa verde, se calcula que recibió unos 300 proyectiles de fabricación rusa, y afortunadamente nuestras bajas fueron escasas por la mala dirección de las balas.

Otro detalle es que nuestros ingenieros aprovecharon el material telegráfico y telefónico abandonado por los rojos en su huida y ayer mismo fui utilizado.

Durante toda la jornada de ayer, disminuyó también el fuego que venían haciendo los rojos sobre nuestras posiciones.

Sigue en gran progresión el número de los milicianos que se pasan a nuestras líneas. El lunes se presentaron cuarenta y esta mañana van presentados treinta y cinco. Todos ellos aprovecharon la huida de los marxistas, después de permanecer escondidos en las proximidades de Villanueva del Pardillo.

Entre los presentados figuran 20 gallegos, que según dijeron, eran segadores a los cuales sorprendió la

guerra en los campos de Castilla.

Coincidieron en decir que eran muchos centenares los que se querían pasar a nuestras filas, esperando sólo una ocasión propicia.

Por el Cerro de los Ángeles se han presentado ochenta milicianos, algunos de ellos heridos por los disparos hechos desde las líneas rojas al ver que se pasaban a nuestro lado.

Todos confirmán el gran quebranto moral y material del enemigo, incluso de la columna internacional, que hace reclamaciones a sus jefes en tono agravado.

El efecto causado por las victorias nuestras de estos tres días, lo prueba el hecho que durante todo el día de ayer y la mañana de hoy, desde nuestra posición del Cerro de los Ángeles, se salviden el gran número de vehículos y de milicianos que huyen por la carretera, viéndose también muchos milicianos que marchan a Cuenca.

La situación de nuestro Ejército no puede ser más satisfactoria".

La epidemia de tifus en Madrid

Roma, 6.—Se extiende la epidemia de fiebre tifoidea, declarada en Madrid.

Se sabe que son muchísimas las personas enfermas que están refugiadas en bodegas y sótanos y se niegan a salir.

SON BOMBARDEADOS ALGUNOS CONVOYES MARXISTAS

París, 6.—Aviones nacionales realizaron vuelos entre Sagunto y el frente de Teruel, bombardando unos convoyes que se dirigían a abastecer a los combatientes rojos.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Sevilla, 6.—Con extraordinaria brillantez desfiló anoche por las calles de Sevilla la Cabalgata de los Reyes Magos.

Salió de la plaza de toros de la Maestranza, deteniéndose en el Astio de San Fernando, en el Hospicio y en la Casa Cuna, repartiendo juguetes entre los pequeños adoradores.

El general Quelso de Llano presenció el desfile de la Cabalgata desde los balcones del Ateneo.

INDIGNACION EN ALEMANIA POR LAS AGRESIONES DE LOS ROJOS

Berlín, 6.—Toda la prensa se ocupa de las agresiones realizadas por los barcos rojos españoles y piden al Gobierno que tome represalias, a fin de que sea respetada su soberanía.

La noticia de que los barcos rojos han apretado al vapor alemán "Philo", ha causado verdadera indignación.

ALBACETE HA SIDO BOMBARDEADO

Albacete, 6.—La aviación nacional efectuó vuelos sobre esta población, arrojando bombas sobre objetivos militares.

También fueron bombardeados algunos pueblos importantes de la provincia, donde se observaron concentraciones marxistas.

LA HUIDA DE GONZALEZ PEÑA INDIGNA A LOS MARXISTAS

Gijón, 6.—Parece confirmarse que el viaje de González Peña a Bilbao, ha sido una estrategia para huir del territorio asturiano.

Entre los marxistas, esta fuga del famoso bandolero ha causado gran indignación.

Academia Espinar

P. Gerónimo Páez, 2--Teléfono 2006

Primera enseñanza graduada.--BACHILLERATO.--Magisterio.--Métodos propios y eficaces en la enseñanza de las Matemáticas.--Educación religiosa a cargo de un señor Sacerdote

NOTA.—Todas estas enseñanzas se darán a partir del presente mes de Enero

LOS NUEVOS SELLOS DE CORREOS

Salamanca, 6.—El Boletín Oficial publica la orden en virtud de la cual para que no se carezca de sellos de Correos, se ordena la elaboración de otros nuevos.

Estos sellos ya han sido confeccionados y puestos en circulación.

Se trata de dos clases de sellos, unos de cinco céntimos en los que aparece la efigie del Cid Campeador y otros de 30 representando a Isabel la Católica.

El asesinato por los rojos de un diplomático belga causa gran indignación

Bruselas, 6.—Los periódicos siguen ocupándose del asesinato del diplomático belga barón de Borchgrave, cometido por los comunistas en Madrid.

La indignación en toda Bélgica es grande, reclamándose la inmediata ruptura de relaciones con la España roja.

EN EL SECTOR DE RONDA HUBO UN PEQUEÑO AVANCE DE LAS TROPAS NACIONALES

Sevilla, 6.—El día de ayer fué de calma para el Ejército del Sur.

Solamente hubo un pequeño avance de las tropas nacionales en el sector de Ronda.

Nuestras fuerzas que operan en la provincia de Jaén, hicieron un reconocimiento intensivo, sorprendiendo a un grupo de marxistas que fueron hechos prisioneros.

Parce que se trata de un grupo de ingenieros que habían llegado para recoger el trigo depositado en la provincia con objeto de enviarlo al Gobierno de Valencia.

En dicha zona ha continuado la clasificación del material de guerra, en gran abundancia, cogido al enemigo.

EN LA CAMARA NORTEAMERICANA SE TRATA DEL ENVIO DE AVIONES A LOS MARXISTAS

Washington, 6.—Se ha celebrado la primera sesión del Senado.

Se trató de la prohibición del envío de armas y aviones a los marxistas españoles.

SE EXCLUYE DE LA AMnistIA A LOS CONSIDERADOS COMO "FACIOSOS"

Valencia, 6.—El ministro de Justicia ha ultimado el proyecto de Amnistía que presentará a la aprobación de la Diputación Permanente de las Cortes.

En el proyecto hay una cláusula por la cual se excluye de la Amnistía a los considerados como "faciosos".

Se confirma la noticia de haber sido apresado un barco ruso con material de guerra

Londres, 6.—Se confirma la noticia de que los navíos nacionales han apresado en aguas del Estrecho de Gibraltar un barco ruso.

Se ha comprobado que transportaba 3.400 toneladas de material de guerra, que los soviets, enviaban al Gobierno de Valencia.

EL AVANCE DE LOS NACIONALES EN EL SECTOR DE MADRID

Ávila, 6.—Ha prosseguido el avance de nuestras tropas por la carretera de la Coruña, en dirección a Torrelodones.

Conquistado el pueblo de Las Rozas, nuestras fuerzas ocuparon también Monte Cumbre, al frente del Guadarrama.

De esta forma están en nuestro poder las dos principales carreteras que unen Madrid a El Escorial.

Almería ha sido bombardeada

Almería, 6.—Cuatro trimotores nacionales y varias aves volaron por estas costas arrojando bombas sobre diversos objetivos.

Después volaron sobre la población bombardeando el puerto.

Fué hundida una casa habitada como almacén, y resultaron heridos numerosos marxistas.

UN AVIADOR ENEMIGO GRAVEMENTE HERIDO

Sevilla, 6.—La radio de Valencia dió cuenta de que en Andújar el aviador San Juan, se encuentra gravemente herido a consecuencia, dicen, de un accidente de aviación.

Se supone que las heridas se las produjeron la mitralia de los aviones nacionales que bombardearon aquella base de aviación roja.

Hortelanos - Jardineros

Vuestros plantas y flores están LACIAS, atacadas de parásitos. Podéis combatir sus destructores: Las orugas, melazo bichos chupadores, polillas, brotes que se secan, hojas que caen y se secan, el blanco de los rosales, el hollín, herrumbre de los claveles, etcétera.

Olivares, naranjos, árboles frutales, verduras, melonales, viñedos, flores.

ESCRIBID: INSECTICIDAS MARCA "EL MOLINO".—Avenida de Medina Azahara, 22. CORDOBA

SE MULTIPLICAN LAS LUCHAS EN LAS CALLES DE MADRID

Toledo, 6.—Los prisioneros y fugitivos de Madrid, confirmar que cada día se multiplican las luchas en las calles de anarquistas y comunistas, que se disputan la hegemonía del poder.

Mientras tanto, se acentúa la falta de víveres, por lo que se ha intensificado la evacuación.

LOS INTERNACIONALES DISPUESTOS A ABANDONAR LA LUCHA

Alicante, 6.—Algunos de los elementos que componen la brigada internacional que opera en este sector, han denunciado la falta de víveres, amenazando con abandonar la lucha si no subsanaran tales deficiencias.

EN CONTRA DE LA SALIDA DE VOLUNTARIOS PARA ESPAÑA

París, 6.—Va surtiendo efecto la campaña de la mayor parte de los periódicos pidiendo que se prohíba la salida de voluntarios para España.

La opinión cada vez está más alarmada ante la constante reciuta de voluntarios.

FELIZ AÑO NUEVO desea a todos el propietario de los almacenes **HIERRO ARAGON** y las **PANERIAS INGLESES**, y les comunicamos la enorme rebaja de precios efectuada a los abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, paraguas y a todos los artículos en general.

"Ciudad de Córdoba"

Presenta grandes colecciones en Tejidos y novedades para la presente temporada

VEA NUESTROS ESCAPARATES
CLAUDIO MARCELO, N.º 17

LAS MEJORES TAPAS
BOLEIRO
San Alvaro, 10.-Teléfono 1039

Madrid no tardará en rendirse a las tropas nacionales

Burgos, 6.—Sigue aumentando el número de milicianos y paisanos que se pasan a nuestras filas.

Todos ellos aseguran que Madrid atraviesa una situación dificilísima y que no tardará en rendirse a las tropas del general Franco.

En todos los defensores alienta la convicción de que la guerra está perdida para el Gobierno de Valencia.

MIAJAS ESTÁ DISPUESTO A DAR LA BATALLA... A LA F. A. I.

Madrid, 6.—Una comisión de trabajadores afectos a la C. N. T. visitaron al presidente de la Junta de Defensa para pedirle que levante la suspensión que pesa sobre el periódico sindicalista "C. N. T."

El general Miajas les dijo que tenían que convencerse de que no había más autoridad que la de la Junta de Defensa y que los elementos anarquistas si continúan en su conducta, serán declarados enemigos del pueblo.

Agregó que el periódico "C. N. T." venía realizando campañas imprudentes, sin ajustarse a las normas que impone la guerra.

Los periodistas hablaron después con un líder afecto a la C. N. T. que manda un batallón de milicianos y éste dijo que los comunistas están equivocados, si pretenden instaurar una dictadura parecida a la de los Soviets, pues la F. A. I. está dispuesta a impedirlo.

Agregó que los comunistas han demostrado que no son capaces de batirse en las trincheras y han tenido que recurrir a los elementos extranjeros para ocultar su cobardía.

Los santanderinos declaran que van a tener que abandonar la lucha

Londres, 6.—El titulado Gobierno autónomo cántabro ha celebrado una reunión de carácter extraordinario.

Se sabe que Bruno Alonso, como presidente de la minúscula república se ha dirigido al Gobierno de Valencia haciendo constar que se van a ver forzados a abandonar la lucha, ya que el Ejército nacional es superior en valor y en efectivos.

También señala la situación difícil en que se encuentra aquel Gobierno por las luchas con los anarquistas.

TRASLADO

El doctor Julián de Cabo, especialista en Diabetes, ha trasladado su consulta a San Felipe, 11.

UN HERMOSO ACTO

Inauguración del "Orfanatorio de la Providencia"

A las doce y media de la tarde de hoy se ha verificado el acto de inauguración del "Orfanatorio de la Providencia", instalado en la calle de Alfonso XII.

Concurrieron al acto el general gobernador militar, don Ciriaco Cascajo Ruiz; gobernador civil, don José Marín Alcázar; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; jefe de Orden Público, don Bruno Ibáñez; y por el alcalde, don José Carretero Sevrano.

Gestores provinciales, señores Viana, Urbano, y Castany; gestor municipal, señor Rey Ríaz; comandantes de Artillería, don José Rodríguez de Austria y don Juan Anguita Vega; comandante de Caballería, señor Coello; arquitecto Municipal, señor Saez Santamaría; director del Hospital de Aguados, don Ernesto López Vidal; presidente del Colegio Médico, señor Bergillos; comisario de Policía, don José Serrano; secretario de la Comisaría de Orden Público, señor Martín Carvajal; secretario del gobernador civil, señor Villa y Ruiz de Bustamante, y ayudantes de la Jefatura de Orden Público, don Alfonso Hidalgo, don José Gracia y los señores Galisteo y Torrellas Calzadilla.

También asiste el R. P. Juan Fernández.

Las bandas de música del Requeté y Municipal, amenizan el acto.

Las autoridades e invitados recorrieron los locales, magníficamente instalados y acondicionados para dar dos comidas diarias e instrucción a doscientos niños de ambos sexos.

A los pequeños se sirvió una comida a base de paella valenciana, carne mechada, gombas y postres.

Están encargadas del servicio la Comunidad de Hijas de San Vicente, bajo la dirección de Sor Carmen Paya, encontrándose entre las hermanitas la que fué superiora del Hospital de Valencia—salvada del furor rojo—y varias monjitas del Colegio Hospital de Bujalance.

El padre Juan Fernández, terminado el acto de la inauguración, pronunció un breve y sentido discurso. Hizo un canto al niño, flor fresca y perfumada, aurora naciente, rayo de sol, Rey y tirano en la Corte del amor que es el hogar, a quien del lodazal de la vida, en que estuviera a punto de ahogarse, ha sido salvado por ese Mago, que se llama don Bruno Ibáñez, que velara por él, proporcionándole instrucción, que es tanto como moldear la voluntad, haciéndole adquirir buenos hábitos, de los que nacerán

buenas costumbres. Instrucción, que es inculcarles la obediencia al temor de Dios, para que siempre se mantengan en el más perfecto orden y disciplina.

Terminó su discurso dando vivas a España, a Franco y a Cascajo, que fueron coreados con entusiasmo.

El acto inaugural terminó con un obsequio del propulsor y patrocinador de esta obra benéfica—de la que nos ocuparemos en nuestra edición próxima debidamente—don Bruno Ibáñez, a la concurrencia.

Gobierno Civil

Día del Plato Único

Al terminar la comida frugal de "El día del plato único", diremos a los nuestros con toda la satisfacción del que cumplió con un alto deber: "Por España y por la gloriosa reconstrucción de nuestro egregio solar de la raza castellana, siempre sobria y siempre grande, brindemos este sacrificio de hoy, hecho con todas las veras de nuestra voluntad de buenos patriotas".

Y este brindis sencillo será ante Dios y los hombres de buena voluntad más elocuente que tantos otros retorcidos y falsos que se pronunciaron a los postres de copiosos ágapes.

¡¡Viva España!! ¡¡Viva Franco!!.

Córdoba, 6 de Enero 1937.—El Gobernador civil: J. MARÍN.

PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales, según cantidad

Almacenes Porras Rubio
S. L.

DEDID:

Salchicha Alemana

La Cabalgata de los Reyes Magos

Constituyó anoche el desfile más brillante y fantástico presenciado en Córdoba

EN LA ESPERA

A las cinco de la tarde, una hora antes de organizarse la Comitiva de los Reyes Magos, ya las calles de la población ofrecían un aspecto animadísimo.

El público se había lanzado a la calle, deseoso de cooperar con su presencia al esplendor del histórico desfile. Imposible transitar por las vías del trayecto, a causa de la aglomeración.

Fueron los primeros aplausos de la tarde para un autogiro nacional, que voló a plomo sobre la gran plaza de José Antonio Primo de Rivera.

Después las bandas de cornetas de Voluntarios, de los Califas, del Hospicio, en su paso marchal hacia el lugar en que se organizaba la Cabalgata, fueron objeto de continuas ovaciones. El público entusiasmado, asomando a los rostros la satisfacción.

Momentos antes de iniciar su marcha la Comitiva, se encendió la iluminación extraordinaria, quedando convertida Córdoba en ciudad de ensueño.

La Plaza de José Antonio Primo de Rivera, con su iluminación extraordinaria, las calles de la Feria, Librería, Claudio Marcelo, Gondomar, Gran Capitán, Avenida de Canalejas, todas lucían iluminaciones preciosas en edificios públicos y casas particulares, que daban aspecto fantástico al trayecto. Hermoso, hermoso de verdad este.

LA CABALGATA

El lucido cortejo de los Magos de Oriente, inició su marcha aproximadamente a las seis de la tarde.

A la cabeza, la guardia municipal Montada en traje de gala, seguida inmediatamente por la milicia infantil del Hospicio, con su banda de cornetas y tambores. A continuación los pinitocitos montados en borricos portadores de juguetes.

El orden de la comitiva seguía así: Estrella de Oriente, carroza figurando la entrada a las Ermitas, y el portal de Belén, banda de Cornetas de Voluntarios, Banda de música de Falange Española, servidores a pie y a caballo del Rey Melchor—Pedro López Casero—que ocupaba su trono sobre una carroza; séquito del Rey y grupo de pastoras.

Marchaba luego otra carroza figurando una choza campesina y un arroyo con mujeres lavando, la Banda Municipal de Música, una carroza ocupada por preciosas odaliscas, rodeada por pebeteros que espaciaban

ricos perfumes, la carroza del Rey Gaspar—Pablo Bernal—con su séquito.

Después una carroza representando la huida a Egipto, y el taller de Nazaret, banda del requeté, grupo de pastoras y carroza del Rey Baltasar—Francisco Muñoz—con su séquito de africanos.

Seguía la banda de Cornetas de la Cruz Roja, una carroza alegórica de España y cerrando la comitiva varias centurias de "Flechas" con Bandera, escuadra y banda.

El paso de tan brillante cortejo fué recibido por el público con grandes ovaciones.

EN EL HOSPICIO

En una marcha triunfal recorrió la Cabalgata las calles del trayecto hasta llegar a la Casa de Socorro Hospicio.

Se encontraban allí el Gobernador civil, señor Marín Alcázar; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; gestores provinciales, señores González R. Ripoll, Urbano y Castanys; secretario de la Corporación, señor López y López de Blas; director del Establecimiento, señor Gutiérrez Rayé; don José María Rey, por el alcalde, e infinitud de señoras y señoritas que llenaban por completo el amplio patio.

Este lucía un exorno artístico, que había dirigido el R. P. Salvador Pagés. Cadenetas de flores y papeles con los colores nacionales sosténian rótulos con vivas a Cristo Rey, España, Franco y Cascajo.

Sobre el descanso de la escalera Central se levantaba un hermoso portal de Belén, bellísimo cuadro plástico debido al genio artístico de Sor Rosario.

Los Magos ocuparon un trono a la derecha del Portal, haciendo su Adoración, mientras las odaliscas entonaban bellos cánticos.

Después se llevó a cabo el reparto de Juguetes a los acogidos.

EN LA CASA DE EXPOSITOS

Desde el Hospicio se dirigieron los regios mensajeros con su séquito a la Casa Central de Expositos. Allí se encontraba su director don Ernesto G. Vidal, personal técnico del mismo, Comunidad de Religiosas y numerosas señoras y señoritas.

En el lugar de costumbre se había colocado el portal de Belén, ante el cual los Magos hicieron su ofrenda, distribuyendo luego juguetes a los pequeñines acogidos.

Terminado el reparto, la comitiva se disolvió, marchando los Magos, séquito, organizadores y Banda Municipal de Música, al Sanatorio de San Rafael y Hogar y Clínica del mismo nombre, donde tuvo lugar el reparto de juguetes a los acogidos, acto que resultó en extremo simpático y emocionante.

* * *

No hemos de terminar estas líneas informativas del grandioso acto, sin felicitar al rector de San Francisco, don Carlos Romero Bernal, alma de esta organización, y de modo especial al jefe de Orden Público, don Bruno Ibáñez, que este año ha sido el principal impulsor de la misma, hasta el punto de que le dedicó especial atención, delegando en su ayudante señor Galisteo, para que con el señor Romero, organizara el hermoso cortejo, cuyos últimos detalles inspeccionó personalmente ayer tarde.

MARTIRES DE LA FALANGE

José Holgado y García del Prado ¡Presente!

En su alma juvenil había prendido el fuego del amor a España juna, grande y libre!

Y en sus actos, en sus conversaciones, en su vida laboriosa y limpia de cuanto no fuera honorabilidad, hidalguía, conciencia del deber, y cristiana sensibilidad, se mostró siempre como un falangista modelo, al que preocupaba siempre la grandeza Patria, a la que tenía elevado un santuario en lo íntimo de su corazón.

¿Qué más necesitaban los rojos? Un espíritu así, un alma joven y llena de pasión por un ideal de grandeza, constituye un peligro para las bandas de asesinos, que buscan el logro de sus egoismos en el fango sangriento de ignominia, que aún cubre campos y ciudades en parte del territorio nacional.

Por eso le mataron. Para que su recta conciencia de caballero español, valeroso, humanitario, austero y caritativo, no fuera acusación perenne contra tanto malvado.

Lo prendieron en Bujalance los esbirros de _____ y fué asesinado vilmente el 14 de Agosto.

Su sangre de mártir ha regado el suelo nacional y coopera con la de tantos otros mártires de la Falange, a esta floración hermosa de la nueva España. La España que tanto anhelara en sus noches de espera, y que desde su puesto de espera verá pronto llegar.

José Holgado y García del Prado: ¡Presente!

ANTE EL MICROFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, destacando las mentiras que lanzan los marxistas para enfrentar a las naciones y provocar una guerra internacional. Dice por ejemplo, que la escuadra "pirata" alemana ha apresado un barco ruso y ha bombardeado buques franceses, ingleses y belgas. Creen que con estas mentiras van a conseguir sus propósitos. Ellos apresaron un buque alemán, lo llevaron a Bilbao, se quedaron con el cargamento, que no era de guerra y detuvieron a un español, que iba como pasajero en dicho buque. Esto es un acto contra todas las leyes internacionales, pero como realizado por ellos, pretenden que todo el mundo se someta a su capricho.

Hoy nuestra escuadra ha detenido al vapor "Víctor Chávarri", al servicio de los rojos, y según dicen, de Gibraltar, fué apresado también por nuestra Marina, un vapor ruso que fué conducido a Ceuta. Este último barco contenía 3.400 toneladas de material de guerra que enviaban la Unión Soviética a los rojos españoles, para demostrar la política de no intervención, que vienen cínicamente progonando.

Málaga también da la noticia de que a la entrada de aquel puerto, un barco marxista chocó con una mina, hundiéndose.

En las operaciones de estos últimos días hemos conquistado dos mil kilómetros cuadrados de terreno y ellos dicen que se retiraron obedeciendo a un movimiento táctico, pero luego volvieron a conquistar las posiciones. Eso, la verdad, no lo creo, porque ningún comandante militar me ha comunicado que los rojos hayan avanzado.

En cuanto a las operaciones de Madrid, siguen la misma táctica. Reconocen que atacamos con empuje y dicen que ellos retroceden para ocupar mejores posiciones. Siguen engañando a la masa borreguil que les sigue, pero nosotros decimos siempre la verdad.

Desmintió que nos derribaran tres aparatos en Bilbao. Nos derribaron uno, y nosotros a ellos, dos. Recomendó a los bilbaínos, que para que comprueben que esos aparatos eran tuyos, miren las carlingas, y verán que tienen fletras rusas.

Ellos protestan de los bombardeos de nuestra aviación y en cambio no tienen reparo en bombardear Cañete de las Torres y Valenzuela, pueblos que se les han tomado hace poco y cuya población civil está satisfecha de verse entre nosotros. Volaron a gran altura y solo causaron con sus bombas, dos heridos leves.

Hoy no han querido repetir la hazaña y lo lamento, pues seguramente no hubieran vuelto a su base todos los aparatos, como no volvieron aquellos que les derribamos el domingo en Córdoba.

Ocupóse el general de la propuesta

del señor Avenol a la Sociedad de Naciones.

Recogió la especie según la cual Largo Caballero y Rosenberg, insisten en la rendición de Madrid, y hasta se dice que Mangada ha lanzado cables en tal sentido al Generalísimo Franco.

Se ocupó el general de la situación crítica porque atraviesa Madrid.

Commentó que el periódico "L'Eco de Paris", asegura que se había efectuado un depósito de treinta millones de francos suizos para adquirir material de guerra para los rojos españoles, y que ya había llegado a Marsella la primera expedición compuesta de siete mil fusiles y dos millones de cartuchos. A este propósito el general Queipo leyó una carta del cónsul de Suiza en Sevilla, que asegura que aquella nación es fiel a su principio de neutralidad.

Sobre operaciones, dijo que el día había sido de tranquilidad, excepto en Ronda, donde nuestras fuerzas avanzaron un poco, obteniendo todos los objetivos.

En Santiago de Calatrava han sido detenidos unos ingenieros agrónomos que venían a Jaén para recoger trigo para los rojos.

Relató que van llegando al Parque de Artillería los efectos cogidos en Porcuna, enumerando el material llegado en la primera expedición, y cuyo total no podrán saberse hasta dentro de unos días.

ACEITUNA PARA MOLIENDA: Se compra en los almacenes "San Antonio", de Carbonell y Compañía de Córdoba S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta. No se admite aceituna atrojada.

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos**ARRIENDO**

Dos pisos bajos modernos en calle Conde de Cádiz, número 26, y tres habitaciones en San Acisclo, 2. (Razón en Almacenes Hierro Aragón).

ARRIENDO habitación amueblada con pensión o sin ella. Razón: Avenida Canalejas, 7, segundo izquierdo.

Compras y ventas

SE COMPRAN botellas usadas tipo jerezano, forma Rhin, lisas de coñac y libro de vino quina.—Razón: bodegas de Rafael Cruz Conde.

SE VENDEN patatas riñón coloradas, sal gorda y triturada. Dirigirse Llano Pretorio, 3. Almacén de Cereales.

PAJA se vende almiar a un kilómetro de la Estación de Fernán Núñez. Para tratar, en ésta, Cabezas, 2.

Varios

CARREROS. Se necesitan dos para conducir con dos caballerías. Razón: Rodríguez Hermanos. Avenida de Canalejas, número 46.

CUIDARIA en mi propia casa a señora de bue-

nas costumbres. Dirigirse por escrito a E. G. Administración de este periódico.

SE OFRECE ama de cría para media leche. Razón: Mucho Trigo, 18.

SE ARRIENDAN camas en calle Doce de Octubre, número 5, duplicado.

E... Morba

La fiesta de los toros

PAZ DOMÍNGUEZ EN SEVILLA

Invitados por sus íntimos entre los que se encuentran afamados ganaderos andaluces, pasa temporada en Sevilla, el popular niño Paz Domínguez, director de la genial banda juvenil "Los Califas" y de la agrupación musical de nuestros flechas.

Ha asistido ya a diversas fiestas camperas en compañía de los diestros Gitanillo de Triana, Pascual Márquez, Torerito de Triana y Niño de la Bética y del joven becerrista hijo del empresario Fatigón, Paquito Casado.

Es muy posible que en la temporada próxima Fatigón presente a los niños Paquito Casado y Paz Domínguez, como becerristas, teniendo parte en el Espectáculo Universal "Los Califas", que completamente reformado y con nuevos y valiosos elementos constituirá sin duda la novedad de la temporada 1937.

Los diestros y los becerristas citados, pertenecen a Falange Española.

El domingo último fueron espléndidamente obsequiados en la simpática peña sevillana titulada "El 77" de la que es presidente el jocoso Marqués de las Cabriolas.

PASCUAL MARQUEZ Y TORERITO DE TRIANA VAN A TOMAR LA ALTERNATIVA

Parce cosa decidida que en los comienzos de la temporada próxima tomarán la alternativa en la Maestranza de Sevilla, los célebres novilleros Pascual Márquez y Torerito de Triana.

Sin duda, esta pareja recorrerá de triunfo en triunfo las principales plazas de toros.

CÁNERO EN CÓRDOBA

Pasa unos días en nuestra capital de regreso del frente de Madrid, nuestro paisano el bravo rejoneador de toros don Antonio Cánero, al que tuvimos el gusto de saludar.

De interés para el comercio

La Estación Central de los Ferrocarriles, comunica a la Cámara de Comercio, que teniendo en cuenta las dificultades y falta de personal con que generalmente se tropieza para la descarga de vagones completos, se ha acordado ampliar dicho servicio hasta las siete de la tarde, en vez de las seis en que hasta aquí venia terminando.

DETENCIONES

Por las fuerzas de orden público se han practicado en nuestra capital las siguientes detenciones:

Juan Ortega Gómez, Josefina Vera Arrendondo y Emilio Leal Matais.

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros de motín.

Subdirección para Córdoba y su provincia

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 2

Edificio propiedad de la Compañía

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía - Motores - Bombas.
Fermín Galán, 38. Teléfono 1348

CARTELERAS

GRAN TEATRO

Hoy miércoles (festividad de los Reyes Magos).—A las seis y media de la tarde y diez y media noche. La magnífica película "Fox" en español, titulada LA PEQUEÑA CORONELA, por la prodigiosa estrella Shirley Temple, con Lionel Barrymore y Evelyn Venable. De comienzo, estreno de ESCAPATE CONMIGO, por el graciosísimo PAM PLINAS.—Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30. Las butacas estarán numeradas a las 6'30.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabrera.—Telf.º 1750.

Hoy miércoles (festividad de los Reyes Magos).—A las seis y media tarde y diez y media noche.—1.º El dibujo por Popeye el Marinero, "ME ALEGRO DE VERLO BUENO".—2.º La producción Metró en español, EL PROCESO DE MARY DUGAN.—por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, José Crespo, Ramón Pérez y Juan de Landa.—Butaca, 1'25. Gralda, 0'30.

Mañana, el viernes 11 de Julio Benéfico dedicado a nuestro glorioso Ejército, estrenándose la producción MIA SERAS.—El sábado, reaparición de Francisca Galli en LA FRUTA VERDE, también en español.

CINE AL KAZAR

A las 5, 6'45 y 8'15, estreno en este salón de la gran película Fox, hablada en español, JOJO, SOLTEROS!, por Rosita Moreno y Valentín Perrera. Gran éxito.—Precios: A las 5, Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—A las 6'45, Butaca, 0'80. Niños, 0'50.—A las 8'15, Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.

Hoy miércoles 6 de Enero, (festividad de los Reyes).—A las 5 de la tarde, estreno de la interesante película LA HIENA, hablada en español.—A las siete y diez y media de la noche.—1.º BARBUDO DE LA MONTAÑA, dibujo de Betty Boop.—2.º Trailer de "Niño de Agujetas", hablado en español, próximo estreno.—3.º Temie ustai a Frankenstein... Le tiene miedo a Drácula... conozca a Mary Morris en LA HIENA, hablada en español. Un drama de amor y de terror, que encantará a todos los amantes de las emociones.





GRATUITAMENTE podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT". Aparato para punto de alfombra, (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso **SEMANAL DE UN SOLO DÍA DE DURACIÓN**, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscríbase en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Gondomar, CÓRDOBA

La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse **JUAN BALSERÁ BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono 14-46.** También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. **CINTAS Y PAPEL CARBON. TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.**

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. Consultad precios y condiciones para convencerse.

Almacén de Paquetería y Perfumería

Especialidad en géneros de punto

MARIO DÍAZ MARTINSECO

Nicolás Salmerón, 5

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos los usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, FLATA
MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

COLONIALES Y CEREALES POR MARYO

Importación de Bacalaos

César Elías Núñez
PUEBLONUEVO

Montilla y Moriles

SIEMPRE

CRUZ CONDE

"Confecciones CISA"

Gran surtido en cazadoras
desde 19 pesetas

Málaga, 14. -Teléfono 1242.

CORDOBA

Camarada Farmacéutico

Se ofrece como regente, dependiente, viajante, compraria Farmacia modesta, etc. Escrivíbid la Colegio Farmacéutico de Córdoba.

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a 3 pesetas.
Gran surtido en refrescos de todas clases

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10

Teléfono 2754. (Trente a Correos)

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITI"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz. Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel de España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA

PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios económicos.—CERVEZA MAHOU. CAFÉ EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-50